

100多个新时代文明实践所、站、点举行“粽”享新时代主题实践活动——

# 22位如皋好人乘龙舟接受致敬



礼遇再升级。  
好人登上龙舟，文明



志愿者教孩子们包粽子。  
徐佳佳

22日上午,22位身披红绶带的“如皋好人”“搬经好人”走过红毯,来到如泰运河河边,乘坐龙舟一路接受沿岸群众的致敬。船尖破开水面,碧波红影,两岸的翠绿带着夏日的清香,平日里忙碌纷繁的好人们享受着这宁静悠闲的时光。这美好的一幕发生在如皋市6月如皋好人发布活动现场。

“过去,只看到人家划龙舟,想不到今天坐上龙舟,品味端午,传承文明,网上一直播,同学、同事看到后,纷纷为我点赞,好风光啊。”铺就贫困学子希望之路的80后钟昌林十分激动。他是长江镇海坝社区居民、浙江中合工程管理有限公司南通分公司部门经理。2005年参加工作后,他第一个资助一名偏远山区的孩子直到高中毕业,至今,共计结对帮扶11名贫困学子,其中7名苗族儿童。每月19日,他给每个孩子汇去500元的生活费。

“龙舟劈波斩浪一路向前,我们行走在公益路上更要勇往直前。”20多年如一日,用爱点亮孩子成长路的乡村女教师顾海兰说。与她一起在浓郁节日风情中享受礼遇的好人还有热心为民服务的八旬老党员郭再益、“授人以渔”心系乡邻的致富领路人耀美、替父还债的90后诚信小伙王羽、勇救落水少女的“新如皋人”肖金海、屡次解难救困的好城

管杨建荣等。

“一位好人可以温暖一座城,一群好人可以带动满城的新风。我们要充分礼遇好人、礼赞好人,不断传递好人好报的价值导向。”如皋市新时代文明实践中心办公室主任高峰说。

粽叶飘香时,爱国情更切。当天,如皋市新时代文明实践中心组织开展“微笑之城、大爱如皋”之“粽”享新时代主题实践活动,100多个新时代文明实践所、站、点举行丰富多彩的活动,开通网络直播,让更多群众参与。

“文明微声、传递强国能量。”长镇新时代文明实践所端午节活动现场,志愿者吴宏明正声情并茂的讲述为抗疫捐贈物资的爱心企业家曹瑞钦的故事,如皋市消防救援站中队指导员李林向大家分享战友王珏爱国情怀。一个个好人故事,成为节日里最动人的开场。放大好人效应,传递强国能量,如皋市新时代文明实践中心特别在传统节日主题实践活动中开设“文明微声”好人故事分享环节,在每个充满温情与感恩的节日里,以实际行动让“好人声音”成为社会最美的赞歌,成为新时代最强的能量。

老少齐上阵,共传民俗艺。如皋市城北街道平园池农耕民俗馆内,文化志愿服务支队的志愿者们

带领着一群学生做端午香包。“缝合的时候,针脚一定要密,不然线头会露出来。”非遗文化传播志愿者唐晓梅现场演示香包制作、药材选用,向学生们传授香包制作工艺,让学生深入了解并爱上这一非物质文化遗产。

“老师,我包得对吗?”“我想学包四方粽。”22日下午,如皋市吴窑镇四房社区新时代文明实践站内格外热闹,一场关于粽子的知识课堂正在火热上演。“把两张粽叶叠起来,合拢折成漏斗状,粽子里可以放大枣、花生、蛋黄等。”志愿者一边讲述技巧,一边示范动作。5组居民顾阿姨告诉记者:“现在的小孩都不知道粽子是怎么来的,端午节吃粽子不只是美食,更重要的是传承,今天我们要教他们认识端午,传承民俗。”

在如城街道花园社区,绿芽亲子悦读社的小诗人和志愿者一起给社区居民带去了一场别具一格的端午诗会。屈原的《离骚》、苏轼的《浣溪沙》等一首首荡气回肠的诗歌,不仅诵出了新时代的激情豪迈,更诵出了所有人心中不变的爱国情怀。

除开展各项民俗活动外,如皋市各新时代文明实践所(站、点)还突出“文明健康有你有我、公筷公勺、文明餐桌”等文明行为宣传实践主题,引导大家养成卫生健康的生习惯。

本报通讯员徐佳佳  
本报记者杨新明 徐爱银



## 粽香暖心 情系空巢

昨天,南京铁路公安处海安站派出所开展“粽香暖心,情系空巢”端午节爱心活动。民警们深入沿线空巢老人家中,送上节日慰问品,陪老人包粽子、话家常,了解身体状况、生活情况,叮嘱保持乐观心态,健康生活,共话警民鱼水深情。

记者张亮  
通讯员周子彭 丁喜新



## 博物苑老师带着艾草和雄黄走进特教中心 视障儿童手摸鼻闻感受端午



用鼻子闻  
一闻,增加一些感知。  
记者任溢斌

晚报讯 “博物馆中的白色手杖”是南通博物苑社教部专门针对视障儿童开发的系列教育活动,从2017年至今,已经举办过多场活动。昨天,社教部的老师们再次走进南通特殊教育中心,和这里的孩子们一起提前感受端午气氛。

基于视障儿童的身心特点,活动注重调动他们除了视觉以外的其他感官。博物苑的周吟老师先为孩子们讲解了端午节的来源和习俗,还特别准备了艾草和雄黄,孩子们用手感受艾草叶的形状与触感,嗅闻艾草独有的清香。接着,周吟还为每个同学“点雄黄”,大家都忍不住摸一摸额头上被“点”过的地方,再用鼻子闻

一闻雄黄到底是怎样的气味。通过这种生动的形式,纵然有视力上的障碍,孩子们还是得以通过其他的感官感知传统文化。活动的最后,博物苑的老师带领孩子们一起诵读描写端午节的古诗句,并为他们戴上五色丝编织的手链,希望孩子们可以幸福安康。

周吟说,南通博物苑和南通市特殊教育中心同样源起张謇先生所创办的公益事业,博物苑面向特教中心的学生开展教育活动,既是发挥自身的社会教育功能,也是对张謇精神的传承。今后会将此类活动作为南通博物苑社教工作的常规部分,通过更多样的形式和更丰富的内容,拓展孩子们的知识面,丰富孩子们的精神文化生活。记者任溢斌



芭蕉绿了  
樱桃红,一眨眼,  
又到了粽子飘香的时候。  
海安市雅周中心幼儿园  
在昨天开展了丰富多彩的端午主题活动。  
秦爱梅

## 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

### 掀起全民健身热潮 公益体彩助力点亮健康中国

在第12个“全民健身日”到来之前,中国体育彩票提前发力,充分发挥公益属性,进一步将体育彩票与全民健身深度融合,又一次掀起全民健身活动热潮,从6月6日至8月8日,赋能体彩实体店,一场丰富多彩的“线上+线下”全民健身活动,席卷全国各省(区、市),助力全民“动起来、秀起来”,点亮你我的城市,点亮健康中国,服务健康中国战略,助力体育强国建设,为全社会燃动活力加油,为全中国向上向善添彩。

本次活动基于眼下最新最时尚的“云健身”趋势,依托体彩官方微博,助力全民科学健身。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

## 福彩直通车

南通福彩网<http://ntfcw.tt17.com/>

### 南通彩民10元喜揽双色球头奖544万

6月16日晚,双色球第2020051期开奖,全国共中出头奖23注,单注奖金为544万余元。其中一注一等奖喜临海安市长江西路12号的32060392福彩销售点,被一彩民幸运揽获!

据了解,中奖彩票是一张10元5注单式票,销售日期为6月16日16时13分58秒,除中出1注一等奖,还中出三等奖2注、四等奖2注,总金额达到544万多元。16日晚,当392机主谢玉来得知自己站点中得头奖时,激动得几乎彻夜难眠。谢先生表示,自己的站点已经开了十一年,前几年中过一次七乐彩一等奖,中到这么大的奖还是首次。第二天一早,谢先生就在店门口的显示屏上滚动播放站点中奖信息,庆贺这喜庆时刻。

这是南通彩民今年中出的第4个双色球一等奖,本次计奖后,双色球奖池金额为10.14亿多元,下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

福彩双色球 2元可中1000万



## 体彩开奖

6月23日 21:38

七位数第20072期  
7、9、9、0、2、1、9  
排列5第20125期  
6、6、0、0、8



## 福彩开奖

6月23日 21:48

双色球第2020054期  
红球:3、10、19、25、26、31  
蓝球:2  
乐透型15选5第2020126期  
6、8、10、11、14  
3D第2020126期  
9、1、5